

//英语市场分为三派:第一派是“神奇派”,第二派是“搞定派”,还有一派是“不不不派”。

►一周观察 ►更多

我们都爱看央7

文/韩浩月

有人发了条微博,短短一天时间里有好几百人转发。每天被转发几百几千次的微博有很多,但这一条很特别,我们不妨先看一下这条来自李华良的微博内容,“央视7频道正在播放乌鸡的饲养,这是我最爱看的节目,真实、好玩、不作假,学到了很多科学知识。希望中央1套以后多播放些农业节目,比如如何分辨麦苗和韭菜、如何渔樵耕读、如何养鸡养猪养鸭之类。”

央视7频道,即中央电视台农业频道,在娱乐至上的年代,这样的频道居然有如此多的拥趸,有点不可思议。新浪网的总编老沉在转发这条微博时评论道,“俺没事儿也看看央视7,纯朴,实用,不浮躁。上次看的似乎是如何养驴。”一位博友这么说,“总算找到知音了。我和家里那口也爱看七套,养鸡呀,卤猪蹄呀。看得津津有味,看完后就对着傻笑,因为不知道为什么会喜欢。还感觉自己很农民似的。”

这条微博下面的评论一片欢乐祥和的景象,大家大有相见恨晚、找到组织的意思,说不定过几天豆瓣上就会有人建立“爱央7”讨论小组了。我几乎从看到这条微博的第一眼

开始,就萌发了强烈的转发欲望,没错,我也是央7不折不扣的忠实观众。喜欢央7的缘由要从儿子开始说起,11岁的他以前只看卡通频道,突然有一天热爱起农业节目来,常常守着央7看如何种地、栽树、养猪、养鱼,这些对他而言,实在太新鲜了。

在城里长大的孩子,喜欢农业节目倒也在情理之中,毕竟农村的很多事物,对他们而言很新鲜,再者别看现在的电视频道这么多,适合小孩看的还真没有几个,农业节目里没什么搂搂抱抱的,看这样的节目小孩高兴,大人也放心。

可为什么那些从农村逃离出来,甚至怒吼过“这辈子再也不回农村了”的人也喜欢央7呢?这里面会有不少复杂的因素,我想首先可能是怀旧的情绪在作祟,人到中年,落叶归根的心思未免开始浓重,看着熟悉的景象,听着熟悉的乡音,亲切感油然而生。可在外面闯荡容易,回去却变得很难很难,于是,看看央7感怀一下过去与现在,成了疏解乡愁的好渠道。

其次是央7勾起了太多人的田园情结。去年开始,就有不少白领发出了“逃离北上广”的呼声,和城市里拥挤的地铁、浮躁的情绪、冷漠的

人际关系相比,空气清新、空间开阔、生活悠闲的乡村简直太太好了。在物质匮乏的时代,人人都要疲于劳作,诗意的田园生活是奢望,而现在那些在城市里拥有房产的人,把房子卖掉立马就成百万富翁,大可以还乡过田园生活,他们现在眼睛里看着央7的节目,心里没准就盘算着以后在农村养老如何养鸡养鸭、锄地种菜,过过小农自给自足、不用担心物价的幸福小日子。

央7这么受欢迎,还有一个重要的原因是,现在电视频道里假的东西太多了,电视里的大人物们说着假话,电视广告中大肆叫卖着各种虚假产品,选秀节目造假欺骗观众的掌声,电视剧编造作假到令人恶心的情节……唯独农业节目,犯不上、用不着造假,它的最大特点就是真实、真实还是真实,被假货、假情感忽悠得头昏脑涨的人们,不妨多看央7,真的能起到净化心灵的效果。

我们都爱看央7,所以也由衷地希望央7能坚持朴素路线不动摇,坚决给观众提供货真价实的内容,我们也呼吁“保卫乡村”,别让过快的城市化毁掉了最后的精神家园,别让我们老了的时候,再也听不到田园牧歌。



//最抢眼

杭州黄龙饭店是全亚洲第一家使用iPad做点菜系统的星级酒店。据黄龙饭店传讯总监介绍,以前制作一本菜单的成本高达两三千元,一年更换菜单2-3次,支出就需要七八万元。而一台iPad的价格为3988元,每次需要更换菜单时,只需更换照片即可。通常客人在点好菜后,可继续留着iPad直到用餐结束。

点评:杭州果然霸气,求点菜利器。——网友

//大事记

11月30日 一个理想者的创业故事

理想主义者罗永浩在微博里贴出《2010年老罗全国巡演完结篇》,他的脱口秀让观众觉得给力。他办有老罗培训学校,他说我的企业中没有流过一滴血和肮脏的东西。在老罗彪悍的人生观里:“只有一种失败,那就是半途而废。”

点评:在英语市场调研中,我发现分为三派:第一派是“神奇派”,比如“魔法英语”,你就很难找到不神奇的英语培训机构;第二派是“搞定派”,比如“两小时掌握学英语的秘诀”、“40秒破解托福阅读”等;还有一派是“不不不派”,比如“英文单词不用背”等。

——罗永浩

12月1日 91岁超人奶奶走红网络

4年前,41岁的法国摄影师戈德伯格发现91岁高龄的奶奶意志消沉,为了让奶奶振作,他将奶奶扮成各种“超级英雄”,拍摄一组不同寻常的照片。“超人奶奶”弗雷德里卡出生在匈牙利首都布达佩斯,她在二战期间冒着生命危险拯救了11条性命,可谓是一位“现实英雄”。戈德伯格还特意为奶奶开设了一个MySpace网页,在网上引起了轰动。

点评:希望我老的时候也可以像超人奶奶一样。——网友

12月2日 忽然没了微博,网友将会怎样?

新浪微博突然瘫痪,登录页面显示“不存在”,这让已经习惯了“微博式”生活的网友突然无所适从,并引发各种猜想。恢复正常后,新浪官方随后发表致歉声明,称此次故障是因为微博发布量激增,系统压力过大所致。

点评:那边的崩溃当然不是我们干的,搜狐的文化不至于那么不讲规则,欢迎新浪微博用户来搜狐备份。——张朝阳趁机“挖”用户

12月3日 张衡地动仪遭网友质疑

有关张衡地动仪真伪的问题成为微博热门话题。网友闫涛说:“我才知道,那个国宝级的张衡地动仪,是上世纪50年代才造出来的,王振铎根据古书描写的196个字,结合英国科学家的地震理论,设计并发明了这个张衡地动仪,由于选进了教材,国人都以为是东汉货色,事实上,那珠子掉不出来……”

点评:上下五千年,有多少失传的发明是真的?——网友

12月4日 网友晒梦想“立照为证”

“斯坦福,等着我”、“你给我活长点!听到没!”豆瓣上这个名叫“为了梦想,请你来说声‘坚持’”的活动,已经吸引了5000多网友参加,大家上传了数千张有关梦想的照片“立照为证”。一张张翻看那些大大小小的梦想,无论是铁打的金刚还是坚毅的强人,当心里那根名叫“坚持”的神经在一直紧绷却无意中被打动的时候,还真的有点小感动。

点评:对于一年收官之际处在各种人生十字路口的人来说,在“梦想”面前各种装X与伪文艺都得避让三分。——网友大荒

12月5日 警方Q币悬赏缉凶

江苏常州警方首开先河,在警方博客和微博里向广大网民发布悬赏“通缉令”、征集破案线索,仅用了9天时间就成功侦破了一起重大刑事案件。为破案提供有效信息的网友将获得最高可达1万元人民币或1万Q币的奖励。有人认为这是警方的工作创新,也有人对此举的合理性提出疑问,认为会影响警方办案行为的严肃性。

点评:我们将Q币作为可选的选项,就是根据网友的建议和要求作出的调整。——天宁公安分局政治处王涵宇

12月6日 凤姐纽约面试大秀英语

凤姐漂洋过海,远赴大洋彼岸的美国,再次引起网民关注。新近爆出的一段凤姐在美国中文电视台应聘的视频在网上广为流传。视频中显示的面试环节里,罗玉凤表现出她一向的自信:“我目前是中国最红的网络红人,搜索我的名字就会跳出来一大堆。”

点评:其实凤姐人不错,挺聪明,一个无权无势的大专生能混成这样,也确实NB了。——网友“鲍鱼湾恋人”

快报记者 戎华 整理

//红人榜

毛暴暴:传说中的“赵薇女儿”



近日,一张被命名为“这就是赵薇女儿”的照片在网上疯传,照片里孩子虎头牛眼,一颦一笑都与赵薇颇为相似,引来网友热议,然而,11月30日,网友“纳薇蓝调”却在微博上发博称这是一起乌龙事件,照片里的婴儿其实是他的儿子“毛暴暴”。

在网友“纳薇蓝调”的微博里,记者找到了不少毛暴暴的照片,不仅有网上热传的“赵薇女儿照”的原因,也有毛暴暴的各种生活照,经过对比,可以证实网友“纳薇蓝调”的儿子确实就

是传说中的“赵薇女儿”。据了解,这位自称“暴妈”的网友是衢州人,目前在杭州生活,并且经营着一家童装网店。儿子“毛暴暴”就是母亲店里的小模特,在杭州19楼论坛是小有名气的“潮宝宝”。微博里,“暴妈”介绍说,网上热传的“赵薇女儿”的照片是她儿子6个多月时的样子,儿子现在已经2岁多了。至于照片为什么会和张冠李戴,暴妈认为有网友在她的QQ空间里盗了照片:“虽然一直以来,无数人跟我说过我儿子像赵薇,但是没想到如今已经到了这个地步了,是该出来澄清一下了!”

毛暴暴走红后,不少网友发现这个可爱的小男孩不仅是赵薇的翻版,还有周迅、吴尊等众多大明星的神采。“总之,就是长了个明星脸。”网友们感叹:“难怪呢,我当时就觉得奇怪,一般来说女儿都长得像爸爸,这个宝宝简直是和赵薇一个模子刻出来的,难道她爸爸的基因一点痕迹也没有?”

见习记者 顾然

//一周锐词

2010最给力语句:恨爹不成刚

【来源】

“恨爹不成刚”,该词来自微博。造词者:女流氓.exe。转发时,多被网友冠以“年度最给力语句”。

【阐释】

网民奔走相告,“恨爹不成刚”可能成为2010年最流行的年度成语了。至于什么是“恨爹不成刚”,关心时事的人都不难猜出它和“我爸是李刚”有关。

刚:指李刚,制造河北大学车祸事件的李启铭的父亲,据传李刚是保定市某公安分局副局长,李启铭在肇事时,说了一句“我爸是李刚”,此语迅速在网上蹿红。

从“恨铁不成钢”到“恨爹不成刚”,反映的是不同的社会心理。前者通常是长辈对晚辈有期许,希望他/她能够争气,有出息,而他/她却偏偏不争气,偏不有出息。当然,这种期许与责备,有时也并不限于长辈对晚辈。比如妻子对丈夫也会恨铁不成钢,你让他去打酱油,他却去打扑克。后者,当社会心理因“富二代”“官二代”等现象严重失衡的时候,便有了“恨爹不成刚”。所谓“恨爹”,实为“拼爹”。在拼爹游戏中,生下来便没有含着金钥匙和金公章的孩子,只能是“自古拼爹多恨,此恨绵绵无绝期”了。

(出处:互动百科)

//一周斑竹汇报

范冰冰真的很在乎天涯

天涯社区

上周娱乐事件热闹纷繁,杨千嬅婚纱曝光,众网友送祝福。近日,网络流传一张范冰冰与王学圻上节目的“牵手照”,随后被牵出二人已同居两年的新闻,闹得沸沸扬扬。范冰冰工作室特别委托天涯娱乐就“牵手照”一事发表声明:“牵手照”只是范冰冰给王学圻递话筒的一瞬间被拍摄下来并造成曲解,并要追究相关报道不实消息的媒体的责任。上周有网友揭发多名秀星的后援会涉嫌非法集资,有的甚至号召小学生不吃午餐攒钱为偶像演唱会集资。秀星在比赛结束后的培养发展运营方式受到广大网友的质疑。大多数网友纷纷表示不管是追星还是营销都要理性。

(天涯娱乐斑竹:比赛是五个人的)

“代际效应”挑战就业公平

Hudong 互动百科

当前一些大学毕业生的求职,正在演变为其父辈所掌握的社会资源和财富实力的竞争。据调查显示,有41.61%的学生坦然承认:通过家庭和个人社会关系、托熟人是最有效的求职途径,在来自大城市的学生中,这一比例高达51.29%。这一现象迅速引发社会关注与热议,互动百科网友创建“代际效应”一词,形容:后一代人受前一代人的影响并很难脱离上一代人的社会特征。

对此,希望机关、企事业单位,都能够有公平公正的招聘用人制度,以有效地制约“代际效应”,杜绝就业腐败。同时也希望年轻人更注重自身素质、能力的提高,精神财富才是青年人走向成功的最根本保证,就业公平归根结底掌握在自己手中!

(互动百科网:“想飞的小鱼”)

撞死她的凶手哪里逃

5

李启铭撞人事件让河南大学一个美丽的生命刚刚离我们而去。现在,依然在大学校园里,又一个年轻的生命凋谢了。上周,一位网友在猫扑网上发帖,平顶山学院一位大三女生遭遇车祸当场死亡,司机肇事逃逸。这起发生在校园外的恶性交通事故事件在平顶山学院掀起轩然大波,数百名平顶山学院的学生自发排起“人墙”,保护女生的尸体及事发现场,并要求严惩逃逸司机。此事在猫扑大杂烩爆出后,立即引起全国网友的关注,一天之内点击接近百万。

网友在帖子中说,警方在事发后一个多小时才出警,当地“120”急救车也姗姗来迟。目前,当地警方已悬赏5万元破案,猫扑网友热切关注此事的进展。

(猫扑斑竹:“朵朵与蜜蜂”)